局長議員

今天我代表聽障兒童家長,向政府提供最符合經濟效益方案。為香港未來培育最優秀人才。

- 1。助聽器: 現時每三年一次換耳機,我們要求政府以資助券方式。而不是現時用低價,全香港
 企業
- 2。電子耳蝸:政府每年招標,我們孩子會被迫兩隻耳用不同廠電子耳蝸。技術,語言處理器,FM,配件全部不同。我們要求政府讓家長選擇電子耳蝸廠商。試想你兩隻耳仔掛上不同耳機,聽不同技術聲音,孩子成身配不同零件,不是一件可笑事情。
- 3。家長要求可選擇做腦幹手術。現時家長要自費。電子耳蝸及腦幹費用龐大。家長祇知道孩子情況,為孩子做如此重大手術,要相信家長。不能因為錢而犧牲孩子最大利益。政府需要支助。
- 4。語言處理器: 政府每6至8年需更換。科技進步,無濫用情況。1000度近視,眼鏡可以配1000度。聽障不是你配了電子耳蝸,你配了助聽器就聽到了。聾童祇聽到3,4成,或6,7成已經好好。聽到係學習最基本条件。 點解不幫助他們聽到多一點?
- 5。電子耳蝸配件易壞,極昂貴,電線電池以千元計。希望政府補貼。對很多家庭,負擔沉重。尤其有孩子聽障,可能祇有一人工作。百上加斤。
- 6。傷殘津貼,政府應一視同仁,所有聽障兒童均有永久傷殘津貼,免去醫生復診簽發時間。 因為聽障無可復原,祇會轉差。傷殘津貼,一条電線,一堂言語治療都已不夠用。

以上總總均是聾童基本需要。而不可能濫用或也不是奢侈。

7。學校教育

現時支援不足。政府文件上甚麼都有。有不等於推行,推行不等於適當,適當不等於徹底。 祇是空談。聽障孩子聽唔到,聽到也不明白。老師太忙,也無暇關心,聽障學生也不願意讓人 知道他的問題。是現時在校情況。幾年前,聾福會有調查報告,聽障學生的學業水平趕不上, 心理障礙,欺凌也普遍。

A. 政府及很多機構對常落後於家長。20年多前台灣已有全球最優秀教聾童訓練中心。雅文基金會。語言中心,遍佈台灣,16年前,也整套訓練搬去上海。雅文教法,也源於50多年前,一套新的教聾童方法,已經研發。現時我認為教英語老師最優秀是Warren Estabroke. Judith Simpser 係發展台灣的人。我建議政府要引進台灣一套教中文老師,Warren 教英文老師。大量培訓家長,老師,言語治療師,務求有在不同技術支援方面,有足夠在校人手幫助學生。現時香港無足夠'老師' deaf teacher,他們可以是有經驗的家長。訓練他們也可以輔助及減輕老師壓力,符合經濟效益。而不需用較為高薪的證書老師或言語治療師。有經驗教聾童的實太少。

- B. 現時中大鄧教授的雙語計劃對學生輔助較為理想。為何政府不這套納入多幾間學校呢? 學校商品化,令原來有心的學校也把我們孩子拒諸門外。
- C. 點解要到大學才有筆記員或手語輔助學生? 點解中小學不能有? 尤其基礎教育更需要。
- D. 政府可研發以科技,即時傳譯幫助學生上課。代替筆記員(note-taker)
- E. 大學大專收生應該讓所有殘障學生特別學額收生。這是所有先進國家為弱勢社群平等 機會接受更高教育。
- 8。 聾人即時字幕: 所有先進國家差不多所有電視台,均有即時字幕提供聾人使用。香港現時 祇有本地播放的電視劇集及新聞才有。

我們希望政府在檢討及推行政策時,與家長及老師溝通,多方了解,對學生的幫助一定比現時 更有效益。

香港聽障人士家長協會

關於對聽障兒童支援措施的意見

尊敬的香港特別行政區立法會:

你好,我們有三點意見,如下:

1. 關於領取各項津貼的標準,建議:

<u>凡確診是聽障兒童,不管是輕度、中度、深度的聽障兒童,一律享有各項政府福利、津貼、補助。</u>

2. 關於對聽障兒童輔助設備及配件的支援標準,建議:

<u>助聽器:可選擇不要政府指定機型,以醫療設備卷形式發放,規範醫療卷①指</u> 定兒童名字②指定設備供應商範圍③列明供應商責任;

人工耳蝸、腦幹的外接機:政府每8年免費更新換代一次,亦可選擇不要政府指定機型,以醫療設備卷發放(同上),其保修期從3年增加至8年;

配件:對有困難家庭,全免。

3. 關於言語治療,建議:

由教育局統一負責從幼稚園、小學、中學的聽障兒童,一週至少2次免費學習語言的課程。

以上三點僅僅是目前聽障兒童家庭極爲迫切的建議,望接納!

簽名: 支援	到意仪	麦安卿	艺艺术
BINK ALTER	門珍 墓施山	B Fort	The fre
展安阳 KA A	B BEST	陈女姐	金雪杉
春分级, 深灯	完 成五岁	APAN AFREGE	3780

,			.4 - 0)	
432	3年编卷	(ADE ITE		
30 W /K	华夏 74	Rave to	to the forest	重和一名
CAN JUNE 1801	NO MIN	- 14 M - 145/4	12, 9439 20	1.5.12.75
1 程	- 桂如	多别图 =	的宝工 王俊	To ARTA
强弱处	甘鄉黑 產	148438	新文章 深美	15%
五雪其	丁太紫彩	缘法力	事 从图志	管天杨
多多收	The state of the s	1/1/2/	74 100 00	74 / 200
馬雪怡	12 62 4	N' N A De	3 150 1310	MARCHE
3 Jones	董勒勒	美的	薄類	全外全
為為	TuplyaWiy	建蔚鄉	第三年	\$7.2
42200				
1) 1/3				

部分家長心聲:

你們好, 為人父母得知孩子有缺陷時, 心情是極其難受, 隨着科技進步, 我們 仿佛看到一絲絲希望, 可希望卻如此殘酷, 金錢對聽障家庭是很現實的, 我們 很明白, 社會上需要幫助的人很多, 我們也清楚需要自食其力, 但對於一羣從 小就需要佩戴助聽器、人工耳蜗、腦幹的孩子們來言, 對孩子對家長來說, 中間過程非當事人是難以感受, 她們將有 70 歲? 80 歲? 我們並不確定, 唯一確定 的是, 她們將帶着這些每天都有壞掉機會的電子設備終生到老。很多家庭只有一個孩子不敢再生, 很多家庭婚姻破裂, 更多家庭在社會邊緣看不到未來, 儘管有些家長有房有車, 但不能病, 不能發生任何意外已成為彼此自嘲的茶餘, 當我們老去, 也只能期盼政府多照料。

A家長:個仔植入耳蝸3年多,過咗保修期,再過5年,耳蝸會老化和坏的機會,要家庭自己負責,壓力好大,宜家唔俾個仔到處跑,怕跌壞咗要10幾萬。

B家長:希望有照顧聽障兒童家長每月的津貼補貼,因為家庭為了照顧兒童大部分母親已不能工作,家庭收入明顯減少,再加上孩子各方面的開支。

C家長: 增加聽障兒童在小學及之後的言語治療,多撥資助或資源到學校并有計划和有效跟進小孩的言語發展和學習進度,希望政府能夠多主動關注。

D家長: 對聽障兒童的學習, 生活, 成長和事業發展, 希望能有政府關注, 有社工長期的跟進, 無論是家長還是政府, 都希望成長的聽障兒童能夠獨立生活并對政府有所貢獻, 他們的成長好與坏與政府的關注度有直接的關係。

E家長: 我孩子只有60分貝, 沒有津貼, 沒有八達通優惠, 爲什麼?

F家長:希望政府能在社區和學校等多做對聽障兒童的保護和關注的宣傳,能讓社會大眾多接受特殊兒童,盡量避免特別的眼光,使孩子的身心得到健康。等等等等.....